# h慷大使参加佐科总统考察雅万高铁德卡鲁尔车站活动

日,陆慷大使应邀参加 印尼总统佐科视察雅万 高铁德卡鲁尔车站活

筹部长卢胡特、国企部 印尼使馆消息:10月13长艾瑞克、交通部长布 迪、西爪哇省长利德万、

董事长德维亚纳及中印

尼参建企业负责人等参 加考察活动。 万隆县县长达当、中印 KCIC 董事长和交通部长

体采访时表示,在参建 尼高铁合资公司(KCIC) 关于雅万高铁建设情况 各方共同努力下,雅万 的介绍,视察了德卡鲁

尔车站站台及综合检测

已达88.8%。高铁建成通 万隆间的人员和货物流 动,为本地区经济发展 提供新的增长动力,增

盟地区首条高铁,雅万 车后,将加速雅加达和 高铁将促进东盟地区互 联 互 通 , 助 推 东 盟 实 现





### -东盟关系雅加达论坛第三届中国—东盟

#### 蓝色经济伙伴关系研讨会举行



【本报讯】据中国驻东 盟使团消息:2022年10月 14日,中国一东盟关系雅 加达论坛第三届中国一东 盟蓝色经济伙伴关系研讨 会以视频方式举行。中国 外交部部长助理吴江浩、 甸外交部常务秘书兼东盟 事务高官千埃、东盟副秘 书长辛格在开幕式上致

国外交部和蓝色经济主管 部门官员、专家学者等近 百人出席研讨会

吴 江 浩 在 致 辞 中 表 示,去年11月,双方领导 人在《中国一东盟建立对 峰会联合声明》中重申探 讨建立中国-东盟蓝色经 济伙伴关系,为双方加强

推动构建蓝色经济伙伴关 系所做的重点工作,进一 步体现了中方开展合作的 真诚意愿。

吴江浩就推进中国 东盟蓝色经济合作提出三 点建议:一是凝聚更多共 识。中方和东盟的合作共 识正在不断积累,合作方 向也更加明晰。建议双方 尽早开展协商,朝着正式 构建蓝色经济伙伴关系迈 出实质步伐。二是开展更 多合作。重点推进海洋产 业、互联互通、预警减灾 生态保护、科技创新等方 面合作,增进地区能源安 全,统筹海洋资源利用,促 进地区可持续发展。 形成更多合力。建议双方 加强协调,发挥好官产学 各界优势,积极开展政策 沟通和信息共享。

千埃表示,海洋是人 类生存和发展的重要基 应通过实现对海洋的



增长、创造就业、促进创 。希望中国和东盟积极 探讨蓝色经济合作的范围 及具体项目,提出有益思 路和建议,为构建蓝色经 济伙伴关系凝聚更大共 识,推动双方蓝色经济的

辛格从渔业、海洋运 输、旅游等角度介绍了东。同开发海洋资源。 苗敏大使致闭幕词。东盟 国一东盟外长会上散发专 可持续利用和治理,促进 的倡议和举措,强调蓝色 然资源部国际合作司处长 政策协会协办。

经济对推动经济增长和可 及其他伙伴加强合作,以 目的。 负责任、可持续的方式共

徐贺云、第一海洋研究所 研究员张学雷等与会嘉宾 就中国一东盟蓝色经济伙 伴关系的范畴、模式、潜在 项目等交换意见看法,并 进行互动,达到了深化沟 通交流、凝聚合作共识的

此次研讨会由中国驻 东盟使团、缅甸常驻东盟 使团共同举办,印尼外交

## 推进中国东盟全面战略伙伴关系"青年研讨会成功举行



【本报讯】据中国驻东盟 使团消息:2022年10月12日 至13日,驻东盟使团与印尼 知名智库印尼外交政策协会 (FPCI)合作以视频方式举办 "推进中国东盟全面战略伙 盟大使邓锡军,东盟副秘书 长德尼, FPCI 创始人、印尼 关系、建设"五大家园"等方 前副外长迪诺, FPCI研究 面取得的重要成果。邓大 远做出更大贡献。 员、印尼前驻孟加拉和尼泊 使表示,中国和东盟长期秉

辞。中国和东盟国家优秀青 年代表、专家学者、媒体代表 等近300人参加研讨会。研 讨会开、闭幕式在网络媒体 直播,逾千人次观看。

东盟在推进全面战略伙伴

动亚洲成为发展的高地、合 作的热土。希望双方青年 为中国东盟关系发展积极 建言献策;坚持亲仁善邻, 做和睦相处的伙伴;坚持创 邓大使在开、闭幕式致 新思维,做引领潮流的先 伴关系"青年研讨会。驻东 辞中,全面深入介绍了中国 锋;坚持开放包容,做文明 交流的使者,为中国东盟全

尔大使伊万等出席活动并致 持开放的区域主义,共同推 系健康稳定发展对双方、东 年加深对中国东盟关系的 奖的东盟青年与专家学者 想火花、深化双方情谊。

面战略伙伴关系的行稳致

亚乃至更广大的地区都具 有重要意义。在全面战略 伙伴关系引领下,双方将继 续深化全方位合作,加强发 投身中国东盟关系建设。 展战略对接,共同维护地区 和平、稳定和繁荣。德尼积 略伙伴关系"青年研讨会 极评价本次研讨会取得的 系驻东盟使团与FPCI合作 积极成果,并鼓励双方青年 继续加强对话交流。

德尼表示,东盟中国关 示,本次研讨会为双方青 续活动。在征文比赛中获



认知和理解、促进民心相 通提供了重要机会。希望 双方青年再接再厉,积极 机遇与挑战,并提出具体

"推进中国东盟全面战 举办的"推进中国东盟全 面战略伙伴关系: 东盟青 迪诺、伊万在致辞中表 年的视角"征文比赛的延

一道,深入分析中国东盟 全面战略伙伴关系面临的 建议,为中国东盟关系发 展贡献青年智慧和力量。 研讨会期间还举办了"中 国东盟青年对话会",邀请 中国优秀青年学生代表与 东盟青年就"中国东盟关 系中的挑战"议题展开讨 论,共话发展蓝图、碰撞思

## 邓锡军大使出席东亚峰会大使级特别会议



【本报讯】据中国驻东 盟使团消息:2022年10月 12日,东亚峰会大使级特 别会议在雅加达东盟秘 书处举行,围绕东亚峰会 新一期行动计划新增合 作领域进行讨论,东亚峰 会成员国大使或临时代 办、东盟副秘书长德尼等 出席。邓锡军大使与会 并介绍中方积极参与制 定行动计划、为东亚峰会 务实合作贡献中国智慧 和中国方案。

